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Vážení důchodci, vážené důchodkyně!

Od této chvíle patříte do velké skupiny lidí, o které se staráme.

Jelikož jsou s pobíráním důchodu spojena různá práva a povinnosti, je 

velmi důležité, abyste byli informováni o právních základech. Proto vás 

prosíme, abyste si tuto brožuru pozorně přečetli.

Na požádání vám tuto brožuru zašleme také v anglickém jazyce. Kromě 

toho najdete na internetové stránce  www.pv.at/bestellungwww.pv.at/bestellung  překlady 

do angličtiny, francouzštiny, italštiny, chorvatštiny, srbštiny, slovenštiny, 

slovinštiny, španělštiny, češtiny, turečtiny a maďarštiny.

Toto vydání vychází z právního stavu platného k 1. červenci 2025.

Kromě toho jsou vám k dispozici vyškolení specialisté v regionální kan-

celáři ve Vídni a v některých zemích i během konzultačních dnů speci-

álně vyhrazených pro důchodce žijící v zahraničí, kteří poskytují podrob-

né informace a individuální poradenství.

Naším cílem jako poskytovatele služeb orientovaného na zákazníka je po-

moci vám rychle a nebyrokraticky s využitím všech zákonných možností.

Vaše Pensionsversicherung
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Poskytování důchodů -  
písemná oznámení

Oznamování

Pokud vám byla na základě vzájemné dohody přiznána záloha na dů-

chod, znamená to, že ještě nebyly splněny podmínky pro definitivní po-

souzení důchodu. Vynaložíme však veškeré úsilí, abychom proces po-

souzení dokončili co nejrychleji a vydali rozhodnutí.

Výměr

O nároku na důchod se rozhoduje výměrem. Tento výměr nabude práv-

ní moci, pokud do 3 měsíců od jeho doručení nepodáte žalobu.

Výměr (vyrozumění) je úřední dokument. Uvádí se v něm, že 

dostáváte důchod z rakouského systému zákonného důchodové-

ho pojištění.  

Proto vám doporučujeme, abyste si tento dokument pečlivě 

uschovali.
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Výplata důchodu

Důchod se vyplácí zpětně, vždy k prvnímu dni následujícího měsíce. Po-

kud tento den připadne na sobotu, neděli nebo státní svátek, důchod 

vám bude poukázán včas tak, abyste jej měli k dispozici v poslední pra-

covní den před tímto datem.

Důchod se zásadně vyplácí oprávněnému příjemci důchodu.

Platba do celého světa

Pro platby důchodů do celého světa prostřednictvím společnosti Deu-

tsche Post AG jsou k dispozici následující možnosti:

	» 	bezhotovostně na účet / společný účet ve finanční instituci dle vaše-

ho výběru (Rakousko / zahraničí)

	» zaslání zúčtovacího šeku, pokud je tato možnost v příslušné zemi 

poskytována

Budete-li chtít v budoucnu změnit způsob platby, včas nás o tom 

prosím informujte.
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Zvláštní platby

K důchodům za duben, příp. říjen každého roku obdržíte zvláštní plat-

bu. Ta je splatná ve výši důchodu vyplaceného za měsíc duben, příp. ří-

jen včetně přídavku na dítě.

Rozdělení na alikvotní části

První zvláštní platba je splatná pouze v poměrné výši, pokud důchod 

nebyl pobírán nepřetržitě v příslušném měsíci zvláštní platby a v po

sledních pěti měsících před ním. Výše zvláštní platby se přitom sníží 

o jednu šestinu za každý kalendářní měsíc, ve kterém se důchod ne-

pobíral.

Zvláštní ustanovení

Pro pozůstalostní důchody platí následující zvláštní úprava: Pokud již ze

snulá osoba pobírala důchod, považují se i tyto měsíce pobírání důcho-

du za měsíce pobírání pozůstalostního důchodu. To znamená, že v těch-

to případech se rozdělení na alikvotní části pravděpodobně neuplatní 

(např. rozhodným dnem pro vlastní důchod je 1. srpen 2025, dnem úmrtí 

31. srpen 2025, rozhodným den pro pozůstalostní důchod je 1. září 2025).
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Zdaňování důchodu

Omezená daňová povinnost

Osoby, které nemají v Rakousku bydliště ani obvyklý pobyt nebo se v 

Rakousku nezdržují déle než 6 měsíců, podléhají omezené daňové po-

vinnosti.

Daň z příjmu z důchodů se vypočítává v souladu s ustanoveními zá-

kona o dani z příjmu. Nezohledňuje se odpočitatelná položka pro sa-

moživitele, odpočitatelná položka pro osamělého rodiče a částky osvo-

bozené od daně.

Občané EU / EHP a Švýcarska

Státní příslušníci členských států Evropské unie, příp. státu, na kte-

rý se vztahuje Dohoda o Evropském hospodářském prostoru (EHP), a 

švýcarští občané mohou být považováni za poplatníky s neomezenou 

dańovou povinností, pokud jejich hlavní příjmy pocházejí z Rakous-

ka. Příslušnou žádost – za předchozí kalendářní roky – je třeba podat 

daňovou úřadu.

Běžné důchodové příjmy se však nadále zdaňují v souladu s předpisy 

platnými pro osoby s omezenou daňovou povinností.
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Dohody o zamezení dvojího zdanění

Dohody o zamezení dvojího zdanění se používají k tomu, aby se zabrá-

nilo vícenásobnému zdanění ve více zemích. Dohody o zamezení dvojí-

ho zdanění rozdělují daňová práva mezi státy. Podle dohod uzavřených s 

jednotlivými zeměmi s cílem zabránit dvojímu zdanění se důchody pře-

vedené do zahraničí zdaňují jen jednou. Aktuální seznam dohod, kte-

ré Rakousko uzavřelo, naleznete na webové stránce Spolkového mini-

sterstva financí  www.bmf.gv.atwww.bmf.gv.at.

Pokud dohoda o zamezení dvojího zdanění předpokládá zdanění 

v (zahraniční) zemi bydliště a důchod tak může být v Rakousku osvo-

bozen od daně, je třeba před změnou zdaňování předložit potvrzení 

o bydlišti vystavené zahraničním daňovým úřadem (formulář ZS-QU1).
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Zdravotní pojištění 

Zákonné zdravotní pojištění je obecně vázáno na místo bydliště. Pokud 

jako důchodce žijete v zahraničí, rakouské zdravotní pojištění se na vás 

automaticky nevztahuje.

Bydliště v členském státě EU,  
příp. EHP nebo ve Švýcarsku

Rozhodující jsou zásadně příslušná ustanovení nařízení (EHS) č. 1408 / 71 

a nařízení (EHS) č. 574 / 72 a od 1. května 2010 nařízení (ES) č. 883 / 2004  

a nařízení ( ES ) č. 987 / 2009.

Podle ustanovení pobíráte vy a vaši rodinní příslušníci dávky zákonné-

ho zdravotního pojištění zásadně od zdravotní pojišťovny v zemi vaše-

ho bydliště, jestliže tam pobíráte i důchod.

Nemáte-li v zemi svého bydliště nárok na důchod a za poskytování zdra-

votního pojištění není zodpovědný ani žádný jiný členský stát EU, stát 

EHP nebo Švýcarsko, rakouská zdravotní pojišťovna převezme nákla-

dy za vám poskytnuté dávky. Věcné dávky (např. lékařské ošetření) po-

skytuje dočasně zákonná zdravotní pojišťovna v zemi vašeho bydliště 

(v souladu s platnými právními předpisy).

Další informace můžete získat i od příslušného poskytovatele důcho-

dového, příp. zdravotného pojištění v zemi vašeho bydliště.
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Bydliště v členském státě

Ustanovení o zdravotním pojištění důchodců závisí na příslušné doho-

dě o sociálním zabezpečení. Ne všechny dohody obsahují ustanovení 

o zdravotním pojištění. V současnosti existují odpovídající předpisy 

s Bosnou a Hercegovinou, Černou Horou, Severní  Makedonií, Srb-

skem, Tuniskem a Tureckem.

Pokud žijete v některé z těchto zemí a nepobíráte důchod podle míst-

ních právních předpisů, rakouské zdravotní pojištění pokryje náklady 

na vaše dávky. Věcné dávky (např. lékařské ošetření) poskytuje dočas-

ně zákonná zdravotní pojišťovna v zemi vašeho bydliště (v souladu s 

platnými právními ustanoveními).

Bližší informace obdržíte i od příslušného poskytovatele důchodové-

ho, příp. zdravotního pojištění v zemi vašeho bydliště.
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Přihlášení do rakouského zdravotního pojištění

Využívání služeb na náklady rakouského zdravotního pojištění předpo-

kládá registraci v příslušné rakouské instituci zdravotního pojištění a od-

povídající registraci v doplňkové instituci v zemi bydliště.

Při přihlášení se do rakouského zdravotního pojištění se zásadně 

z každého důchodu (kromě sirotčích důchodů) odvádí příspěvek na 

zdravotní pojištění.

Nepobírání důchodu v zemi bydliště
Pokud žijete v členském státě EU nebo EHP, Švýcarsku, Bosně 

a Hercegovině, Černé Hoře, Severní Makedonii, Srbsku, Tunisku nebo 

Turecku, přihlášení do rakouského zdravotního pojištění se uskuteční 

většinou automaticky v rámci řízení při posuzování důchodu.

Pobírání důchodu v zemi bydliště
Pokud žijete v některé z výše uvedených zemí, pobíráte z této země dů-

chod a máte nárok na věcné dávky podle právních předpisů této země, 

přihlášení do rakouského zdravotního pojištění není možné.
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Vyrozumění o úpravě důchodů

Rakouské důchody se zvyšují vždy k 1. lednu. O zvýšení (úpravě) obdr-

žíte zvláštní oznámení.

Důchody s rozhodným dnem od 1. ledna 2025 se při prvním zvýšení 

důchodu v lednu 2026 zvýší poměrně o 50 % vypočtené částky zvýšení.

Důchody s rozhodným dnem do 31. prosince 2024 se od 1. ledna 2026 

zvýší jako dosud o plnou částku zvýšení (100 %).

Toto ustanovení se nevztahuje na příspěvek na rehabilitaci, což zna-

mená, že se v kalendářních letech 2026 a 2027 nezvýší.
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Zvláštnosti u starobních důchodů

Dodatečný příjem při starobním důchodu

Při odchodu do důchodu není nutné ukončit výdělečnou činnost ke dni 

dosažení nároku na starobní důchod. I během pobírání starobního dů-

chodu lze vykonávat výdělečnou činnost podléhající povinnému pojiště-

ní bez omezení od prvního dne v měsíci následujícím po dosažení stan-

dardního důchodového věku.
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Zvláštnosti důchodů z dlouhodobé-
ho pojištění, předčasných důchodů 
a důchodů těžce pracujících osob

Zánik důchodu

Důchod z dlouhodobého pojištění, předčasný důchod a důchod těžce pra-

cujících obecně zanikají ode dne zahájení zaměstnání, včetně zaměstnání 

v zahraničí, před dosažením standardního důchodového věku, pokud mě-

síční příjem z tohoto zaměstnání (brutto) přesáhne hranici nepatrného 

výdělku 551,10 € (stav v roce 2025.) Poprvé se však důchod zruší, pokud 

povolená částka překročení přesáhne v kalendářním roce 40 % limitu mě-

síčního nepatrného příjmu (povolená nadměrná částka = 40 % z 551,10 €).

Obnovení

Zrušený důchod se opět obnoví v předchozím rozsahu v den, kdy se již 

nevykonává závislé zaměstnání nebo samostatná výdělečná činnost 

s příjmem přesahujícím limit nepatrného příjmu.

Aby vám mohl být důchod opět vyplácen, ihned nás prosím infor-

mujte. Dodržujte přitom i naše pokyny pro podávání oznámení 

(viz „Pokyny pro podávání oznámení“  strana 31).
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Přechod do starobního důchodu

Předčasný starobní důchod se automaticky změní na starobní důchod 

v dosavadní výši k prvnímu dni měsíce následujícího po dovršení stan-

dardního důchodového věku.

Žádost o starobní důchod proto není přípustná, pokud již máte nárok 

na předčasný starobní důchod.

Podrobné informace vám poskytnou naši pracovníci.

 © istockphoto.com/AleksanderNakic
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Zvláštnosti u invalidních důchodů, 
příp. důchodů z důvodu neschop
nosti k výkonu povolání

Částečný důchod

Výdělečná činnost vedle pobírání invalidního důchodu / důchodu 

z důvodu neschopnosti k výkonu povolání může vést ke krácení dů-

chodu a k přezkoumání invalidity / neschopnosti k výkonu povolání.

Pokud je dosažený výdělek vyšší než měsíční limit nepatrného příjmu 

551,10 € (stav v roce 2025), důchod může být v daném měsíci vyplacen 

jako částečný důchod.

Pokud celkový měsíční příjem (= součet hrubého důchodu a příjmu 

z výdělečné činnosti) přesáhne 1 557,93 €, důchodová dávka se sníží 

o započitatelnou položku.

Částečný důchod se znovu určuje z těchto důvodů:

	» vždy při novém zahájení výdělečné činnosti

	» na základě zvláštní žádosti příjemce důchodu

Kromě toho se výkyvy v příjmech v jednotlivých měsících, ve kterých se 

důchod pobírá, kompenzují oficiálním ročním vyrovnáním.
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Žádost o další poskytování

Jestliže během pobírání důchodu pro dočasnou invaliditu, příp. důcho-

du z důvodu pracovní neschopnosti nedojde ke zlepšení zdravotního 

stavu, doporučuje se podat příslušnou žádost již tři měsíce před ukon-

čením vyplácení dávky, aby se pokud možno předešlo přerušení po-

bírání důchodu.

Opětovné posouzení

Pokud lze očekávat zlepšení zdravotního stavu, může být v těchto pří-

padech nařízeno opětovné posouzení navzdory nároku na invalidní dů-

chod nebo důchod z důvodu neschopnosti k výkonu povolání.

Odnětí důchodu

Důchody přiznané z důvodu trvalé invalidity, příp. neschopnosti k vý-

konu povolání se odeberou, pokud se zdravotní stav důchodce zlepšil 

do takové míry, že již nejsou splněny podmínky pro poskytování dávky.

Výkon výdělečné činnosti může také vést k přezkoumání invalidity, příp. 

neschopnosti k výkonu povolání a následně k odnětí dávek.

Po dosažení standardního důchodového věku již odebrání není 

přípustné.
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Pozůstalostní důchody

Pozůstalostní důchody se vyplácejí při splnění podmínek pozůstalému 

(i rozvedenému) manželovi, pozůstalému registrovanému partnerovi 

a dětem zesnulého rodiče.

Vdovské a vdovecké důchody

Výše vdovského / vdoveckého důchodu se pohybuje od 0 % do 60 % dů-

chodu, na který měl nebo by měl nárok zesnulý manžel (pozůstalý re-

gistrovaný partner).

Hlášení změny příjmu

Zvýšení nebo snížení vlastního příjmu může vést ke změně výše vdov

ského / vdoveckého důchodu. Přehodnocení se obecně provádí z úřední 

moci v případě změny příjmu a také na základě zvláštní žádosti.
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Zvláštnosti u vdovských a vdoveckých důchodů

Časové omezení vdovského / vdoveckého důchodu
Od 1. ledna 1988 zákon předpokládá pro určité skupiny osob pouze do-

časný vdovský / vdovecký důchod, pokud nejsou splněna další kritéria.

Další poskytování po uplynutí stanovené doby
Pokud byl vdovský / vdovecký důchod přiznán pouze na dobu 30 kalen-

dářních měsíců po úmrtí pojištěnce, je třeba dodržet následující:

	» Pokud invalidita existuje v době skončení nároku, nárok existuje po 

dobu dalšího trvání invalidity (bez profesní ochrany, příp. pokud již 

není možné zařazení na obecný trh práce a v případě neschopnosti 

výkonu povolání). 

	» Žádost o další poskytování však musí být podána nejpozději do 3 

měsíců ode dne, kdy se dávka přestane poskytovat.

	» Pozdě podaná žádost o další poskytování bude zamítnuta.

Pokud se cítíte být invalidní, doporučujeme vám, abyste požádali 

o další vyplácení vdovského / vdoveckého důchodu před uplynutím 30 

kalendářních měsíců.
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Vyrovnání
V případě uzavření nového manželství bude vdovský / vdovecký dů-

chod vyrovnán ve výši 35násobku měsíční částky důchodu (bez vyrov-

návacího příplatku).

Pokud dočasný vdovský / vdovecký důchod zanikne z důvodu uza-

vření nového manželství, vyrovnání se nevyplácí.

Obnovení
Vdovský / vdovecký důchod se na základě žádosti obnoví, pokud druhé 

(nebo další) manželství skončilo smrtí manžela / manželky a šlo o časo-

vě neomezený nárok na vdovský / vdovecký důchod.

O obnovení vdovského / vdoveckého důchodu lze požádat i tehdy, bylo-

-li druhé (nebo další) manželství zrušeno rozvodem nebo prohlášením 

za neplatné. Je třeba poznamenat, že žadatel nesmí být výlučně nebo 

převážně odpovědný za rozvod (prohlášení neplatnosti).

Nárok se obnoví první den měsíce následujícího po podání žádosti, nej-

dříve však první den měsíce následujícího po uplynutí dvou a půl roku 

po zániku nároku na důchod.

20



Obnovený vdovský / vdovecký důchod se započítává s vdovským / vdo-

veckým důchodem, výživným a příjmy, které vdově / vdovci přísluší na 

základě rozvedeného manželství nebo manželství, které bylo prohlá-

šeno za neplatné. Vdovský / vdovecký důchod přiznaný na omezenou 

dobu se neobnovuje.

Brožura 

Vdovský / vdovecký důchod

Podrobné informace najdete na naší webové stránce 

a v brožuře  www.pv.at/PVwww.pv.at/PV121121  (německy). 
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Sirotčí důchody

Sirotčí důchod se obecně odvozuje od důchodu, na který měl(a) nebo 

by měl(a) nárok zesnulá matka / zesnulý otec v době úmrtí (40 % polo-

sirota, 60 % úplný sirotek).

Za děti se považují osoby do dosažení 18. roku života, jsou-li splněny 

ostatní podmínky:

	» děti a adoptivní děti pojištěné osoby

	» nevlastní děti, pokud trvale žijí s pojištěnou osobou ve společné 

domácnosti

Do dosiažení 18. roku života není důležité, zda dítě již pracuje nebo 

ještě studuje.

Děti od dosažení 18. roku života mají nárok na sirotčí důchod pouze za 

určitých podmínek.

Vnuci nemají nárok na sirotčí důchod.
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Zvláštnosti u sirotčích důchodů

Další vyplácení
O další vyplácení sirotčího důchodu musí být požádáno do tří měsíců 

od dosažení 18. roku života, aby nedošlo k přerušení nároku.

Konec nároku
Pokud podmínky pro pokračování vyplácení pominou, sirotčí důchod se 

odejme (vyplácení se zastaví) uplynutím měsíce, ve kterém nastal důvod 

k jeho odebrání. V případě zániku pracovní neschopnosti se sirotčí dů-

chod, který byl nadále vyplácen, odejme na konci měsíce následujícího 

po doručení rozhodnutí.

Brožura 

Sirotčí důchod

Podrobné informace najdete na naší webové stránce 

a v  www.pv.at/PVwww.pv.at/PV122122  (německy)..  
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Odškodné

Pokud nebyla splněna čekací doba a zesnulá osoba získala alespoň je-

den měsíc pojištění, vdova / vdovec nebo pozůstalý registrovaný part-

ner a jejich děti (pokud jsou v pozici dětí) mají nárok na jednorázovou 

platbu namísto důchodu.

Pokud byla čekací lhůta splněna, ale neexistují oprávněné pozůstalé 

osoby, vyrovnání přísluší postupně dětem, rodičům a sourozencům ze

snulé osoby, pokud s ní žili ve společné domácnosti, jsou nezaopatření 

a byli na ni převážně odkázáni.

 © istockphoto.com/AndreyPopov
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Přídavky na dítě

Nárok na přídavky na dítě mají příjemcové vlastního důchodu.

Za děti se považují následující osoby mladší 18 let, jsou-li splněny dal-

ší podmínky:

	» děti a adoptivní děti (adoptovanci)

	» nevlastní děti, žijí-li trvale ve stejné domácnosti jako pojištěná oso-

ba

	» vnuci, pokud trvale žijí s pojištěnou osobou v jedné domácnosti, 

jsou na ni odkázáni a společné bydliště se nachází v tuzemsku nebo 

se uplatňuje právo Unie

V určitých případech lze přídavek na dítě pobírat i na děti starší 18 let:

	» při školním vzdělávání, studiu nebo přípravě na zaměstnání (max. 

do 27 let)

	» při účasti na dobrovolnických a ekologických programech „Freiwilli-

ges Sozialjahr“, příp. „Freiwilliges Umweltschutzjahr“, službě na 

památku holocaustu a mírové a sociální službě (max. do 27 let)

	» během pracovní neschopnosti, pokud k ní došlo před dovršením 18. 

roku života nebo před koncem období uvedeného v obou výše uve-

dených bodech
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O další vyplácení přídavku na dítě se musí požádat do tří měsíců od 

dosažení 18. roku života, aby nedošlo k přerušení nároku.

Pokud podmínky pro další vyplácení pominou, vyplácení přídavku na 

dítě se zastaví na konci měsíce, ve kterém nastal důvod k zastavení vy-

plácení, příp. v případě zániku pracovní neschopnosti na konci měsíce 

následujícího po oznámení rozhodnutí.

Výše

Přídavek na dítě je 29,07 € brutto měsíčně na každé dítě.

Brožura 

Přídavek na dítě

Podrobné informace najdete na naší webové stránce 

a v  www.pv.at/PVwww.pv.at/PV155155  (německy). 
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Pozastavení vyplácení důchodu

Za určitých okolností může být vyplácení důchodu pozastaveno. To zna-

mená, že nárok na důchod, pokud jde o jeho důvod, zůstává v platnosti, 

ale důchod se nevyplácí, pokud existují určité překážky.

Výplata důchodu je pozastavena po dobu trvání trestu odnětí svobo-

dy delšího než jeden měsíc. Příbuzní, kteří se nepodíleli na trestném 

činu, mají na základě žádosti nárok na část důchodu.

Zvláštní úprava: Výplata důchodu se nepozastavuje, pokud se trest od-

nětí svobody vykonává v elektronicky monitorovaném domácím věze-

ní (náramek na kotníku).

Za určitých podmínek může být vyplácení důchodu pozastaveno bě-

hem pobytu v zahraničí.

Kontakt

Pro další informace se prosím obraťte na pracovníky naší 

důchodové pojišťovny. Kontaktní údaje naleznete na 

 www.pv.at/kontaktwww.pv.at/kontakt
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Příspěvek na péči

Máte-li obvyklý pobyt v tuzemsku a pobíráte základní dávku (např.dů-

chod) nebo máte rakouské občanství (nebo občanství rovnocenné ra-

kouskému občanství), může po podání žádosti a splnění ostatních pod-

mínek existovat nárok na příspěvek na péči. Příspěvek na péči je rozdělen 

do sedmi úrovní v závislosti na požadované úrovni péče.

Brožura

Příspěvek na péči

Podrobné informace najdete na naší webové stránce 

a v brožuře  www.pv.at/PVwww.pv.at/PV301301  (německy). 

Za určitých podmínek může být příspěvek na péči vyplácen i důchod-

cům žijícím v zahraničí.
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Změna bydliště

Pokud změníte své bydliště, neprodleně nás o tom informujte a pošle-

te nám potvrzení o přihlášení, resp. odhlášení. Při přestěhování do jiné 

země mohou nastat změny týkající se daně z příjmu, zdravotního po-

jištění a podobně.
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Potvrzení o žití

Povinnost předložení

Pro výplatu důchodů důchodcům žijícím v zahraničí je třeba jednou roč-

ně předložit potvrzení o žití.

V případě následující skupiny osob se předložení potvrzení o žití ne-

vyžaduje:

	» důchodci s bydlištěm v Německu, kterým se rakouský důchod 

vyplácí do Německa

	» důchodci s bydlištěm v Chorvatsku, kteří pobírají rakouský a chor-

vatský důchod

Webová stránka

pojišťovny Pensionsversicherung Österreich

Podrobné informace o potvrzení žití najdete na 

 www.pv.at/Lebensbestaetigungwww.pv.at/Lebensbestaetigung. 
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Pokyny pro podávání oznámení

Podle zákonných ustanovení jsou všichni příjemci plateb a žadatelé po-

vinni co nejdříve oznámit všechny změny, které se týkají nároku na dáv-

ky, výše dávky nebo místa bydliště.

V našem informačním listu, který je k dispozici i ve více jazycích, se do-

zvíte, které změny jsou důležité, jaké lhůty platí a jak správně podat 

oznámení.

Webová stránka

pojišťovny Pensionsversicherung Österreich

 Podrobné informace o požadavcích na podávání oznáme-

ní naleznete na  www.pv.at/Meldepflichtenwww.pv.at/Meldepflichten. 

Včasným nahlášením se můžete vyhnout přeplatkům. Vaše oznáme-

ní přijme kterákoli pobočka důchodové pojišťovny. Upozorňujeme, že 

v případě opožděného oznámení budou vymáhány všechny navíc vy-

placené částky.
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Informace a poradenství

V případě vašich požadavků a otázek týkajících se důchodových záleži-

tostí nás můžete kontaktovat v pracovních dnech od pondělí do stře-

dy od 7:00 do 15:30, ve čtvrtek od 7:00 do 18:00 a v pátek od 7:00 do 

15:00 SEČ na telefonním čísle +43 (0)5 03 03.

Své dotazy posílejte písemně na adresu

Pensionsversicherung Österreich 

Regionální kancelář Vídeň 

Friedrich-Hillegeist-Straße 1  

1020 Vídeň, Rakousko

Můžete také poslat e-mail na adresu  pva-lswpva-lsw@pv.at@pv.at.

Informace a rady můžete získat i během konzultačních dnů důchodo-

vé pojišťovny, které se konají v následujících zemích:

Německo, Itálie, Chorvatsko, Lichtenštejnsko, Švýcarsko, Srbsko, 

Slovensko, Slovinsko, Česká republika, Maďarsko

Na setkání si s sebou přineste doklad totožnosti (např. řidičský průkaz, 

cestovní pas, občanský průkaz).

Aktuální informace o důchodových záležitostech i o čase a místě koná-

ní poradenských dnů naleznete na internetové stránce  www.pv.atwww.pv.at.

Výměr (vyrozumění) obsahuje vaše číslo pojištěnce. Toto číslo pojiš-

těnce uvádějte ve vší korespondenci. Usnadní nám to vyhledání spisu 

a umožní rychlejší vyřízení vaší žádosti.
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Vezměte prosím na vědomí

Tyto obecné informace nemohou nahradit osobní pora-
denský rozhovor. Pracovníci důchodové pojišťovny ve všech 
regionálních pobočkách vám ochotně pomohou. Adresy 
a telefonní čísla naleznete na webové stránce 
 www.pv.at/kontaktwww.pv.at/kontakt.

Informace o našich mezinárodních poradenských dnech 
naleznete na adrese 
 www.pv.at/InternationaleSprechtagewww.pv.at/InternationaleSprechtage.

Na setkání si s sebou přineste doklad totožnosti (např. 
řidičský průkaz, cestovní pas, občanský průkaz).

Více informací naleznete na stránce  www.pv.atwww.pv.at.
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